



活动现场聚集了很多居民。

洗河街道共建活动3·15走进阳光润泽园小区

# 专家来社区教居民选“洋货”

本报济宁3月30日讯 12日上午,在阳光润泽园小区,洗河街道党工委、社区大党委联合齐鲁晚报、济宁检验检疫局举办的“3·15检验检疫进社区”吸引了众多群众参与。

社区居民史先生带着两桶新西兰进口的奶粉来到现场鉴别。史先生的儿子刚刚11个月大,为了保证儿子的营养,他一般购买价格不菲的进口奶粉。济宁检验检疫局工作人员看到,史先生带来的奶粉盒上满满的全是英文字母,仔细查看,并没有发现中文标签。

工作人员告诉史先生,洋奶粉并不能与优质奶粉划等号。根据《食品安全法》及《进出口食品标签管理办法》相关规定,进口的预包装食品应当有中文标签。标签的内容不仅要和外文内容完全相同,还必须包括配料成分、原产国家或地区、商品生产日期和保质期等信息。

工作人员向史先生介绍,购买洋奶粉要理性,不能盲目追随潮流,不受品牌夸大宣传误导。如果网上购买,查看卖家的《食品流通许可证》,选择有正规的海外进口渠道的商家。不同国家和地区人口体质不同,对营养需求不同,洋奶粉配方要适合中国宝宝体质。



居民现场咨询。

活动现场,最热闹的要属有奖问答环节了,主持人刚说出问题,居民就迫不及待地举手抢答。“在国外买的商品,包装上是否必须有中文标识?”“必须得有中文标识,而且外文标签要和中文标签一致。”主持人刚说完题目,居民梁女

士就说出了答案。回答完问题后,梁女士从一堆礼物中挑选了一个洋娃娃,带回家给孙子玩。

洗河街道实行“a大工委”、社区“大党委”以来,举行了丰富多彩的活动。为街道党工委和新成立的社区党委增

加了新的工作职责,拓宽了工作领域。通过区域化党建统领作用,使“大工委”同辖区党的组织、企事业单位形成一个共驻共建、密切合作的利益共同体,进一步加强相互间的区域统筹、互联互通、资源共享、共同发展。

## 活动花絮

### 购买进口食品 里面学问不少

活动现场,不少居民带来家中的进口食品,让检验检疫局工作人员帮着检验。很多食品被检验出来源不明、没有合格的中文标签、缺乏必要的安全卫生检疫等隐患。“如何正确购买进口食品?”居民们带着几分疑惑,对学习购买进口食品表现出极大的兴趣。

工作人员介绍,购买进口食品应把握四个步骤。首先选商家,购买进口食品应选正规商家购买,不要在无食品经营许可证的商家处购买。其次是验标签,进口食品必须添加中文标签,中文标签应载明食品的名称、配料表、原产地以及境内代理商的名称、地址、联系方式等基本

信息。消费者也可要求经营者提供由出入境检验检疫部门出具的该进口食品的合格证明。最后,消费者应保留好购物凭证,发现购买的食品不符合国家食品安全标准,可以向经营所在地市场监督管理部门投诉。

### 给孙子赢布娃娃 奶奶高兴带回家

在活动现场,最热闹的要属有奖问答环节了,主持人刚说出问题,居民就迫不及待地举手抢答。“在国外买的商品,包装上是否必须有中文标识?”“必须得有中文标识,而且外文标签要和中文标签一致。”主持人刚说完题目,居民梁女士就说出了答案。

梁女士刚从澳大利亚回来,也经常买国外的商品,对如何购买“洋货”有自己的心得和经验。回答完问题后,梁女士从一堆礼物中挑选了一个洋娃娃,带回家给孙子玩。

“商品标识上必须有三C标志,还要看生产日期……”一问一答的互动形式让现场群众兴奋不已,小朋友们也兴高采烈的参与其中,玩具、“妈妈抱”泰式咖喱卤烤鸭鹌蛋等礼品给社区居民。

本报记者 李蕊 范少伟 苏洪印  
通讯员 王慧 李凯

## 现场案例

### “洋”奶粉喝了一年多产地不明

“我孙子1岁8个月了,一直都喝进口奶粉。”见到检验检疫局工作人员来到自己居住的小区送服务,家住阳光润泽园小区的田大爷兴奋不已,连忙跑回家,把小孙子从小一直在喝的一款进口奶粉拿了下來。

“这是儿媳妇在网上给孙子买的,从出生孩子就一直在喝,350多块钱一桶呢!”田大爷说,为了让小孙子身体营养更全面,他们一直都在给孩子购买这款高价进口奶粉。接过田先生手中的奶粉后,杨林先是认真查看了上面的中文标签,又详细查验了原产地和条形码。不一会就发现了问题。“这款中文标注原产地为爱尔兰的

奶粉,所用的条形码确是瑞士的,这的确存在疑问。”杨林告诉田大爷,爱尔兰的奶粉条形码编号应为539开头的,而田大爷带来的这罐奶粉的条形码编号确是76开头的瑞士奶粉。中文标注的原产地与条形码信息明显不符,奶粉产地不明,这罐奶粉显然存在问题。

对此,杨林也提醒广大家长,国外配方奶粉不一定适合我们中国孩子的体质,家长们切记不要盲目迷信外国奶粉就一定比中国的好。目前,部分消费者通过非正规渠道购买的奶粉存在来源不明,没有合格的中文标签,缺乏必要的安全卫生检疫等隐患。



田先生听专家介绍如何选择进口商品。